



# CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONEDELJEK, SEREDO IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko - \$3.00 Za Cleveland po pošti \$4.00  
Za Evropo - \$4.00 Pojavna številka - 3c

6119 ST. CLAIR AVE. N. E. CLEVELAND, OHIO. PUBLISHER: EDWARD KALISH. EDITOR: LOUIS J. PIRC.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 84, Friday, July 19th, '18.

## Mount Vernon na dan neodvisnosti 1918.

Predsednik Wilson je došel na srečno misel, dočim se Združeni države borijo v sedanjih gigantskih borbi za svobodo malih narodov in za človeško pravo, da istočasno zbere okoli sebe na grobu velikega George Washingtona ne samo diplomatske zastopnike ententnih zaveznikov, marveč tudi predstavnike 33 narodnosti, ki žive v Ameriki in ki tvorijo prebivalstvo Združenih držav.

Pisec teh vrstic je imel izredno čast, da je bil tega dne — na dan proglasitve ameriške neodvisnosti — s svojo soprogom gost predsednika Wilsona ter ga je doletela sreča, da je ta dan prvokrat po objavi Krfske deklaracije predstavljaj naš troimeni jugoslovanski narod, čigar zastava je bila tega velikega historičnega dne prvokrat razvita v Washingtonu.

Krasnega julijskega dne, točno ob dveh popoldne smo odpluli na vladni jahti Mayflower, na kateri se je nahajal poleg predsednika Wilsona, njegove gospe soproge ter hčerke Margarite, ves diplomatski zbor in 33 predstavnikov raznih narodnosti.

Krasna romantična okolica v bujnem razkošju prirode, kateri se je divilo oko ob obeh straneh široke reke Potomac, neobičajna, izbrana družba, glasba in neko ugodno duševno razpoloženje, ker da se ima zgoditi nekaj velikega, tajinstvenega, vse to je ugodno vplivalo na predsednikove goste na krovu, da se spoznajo in zblížajo. Najbolji primer nam je dal gospod predsednik sam, ki je takoj pričel ogovarjati poedine goste, katerim je prostodušno stavil vsakovrstna vprašanja. Ob strani predsednika sta bili vedno njegova soproga in hčerka, ki sta si s svojo ljubeznivostjo in milobo namah osvojili srca vseh navzočih.

Priznati moram, da je bil za mene vedno neki kočljiv problem demokracije, namreč izmed prostega in uradnega občevanja z narodom ter osebnim zadržanjem, to je osebnim dostojanstvom.

Mi Evropejci, ki smo preživeli dobo svojega detinstva v strahu pred šibo božanstvenega in apostolskega prava naših gospodarjev, smo vedno pretiravali to naše zadržanje ali "odzgoraj doli" ali "odzdolaj navzgor".

Jaz mislim, da je današnji predsednik Zdr. držav — prav mojestersko rešil baš ta kočljiv problem, in to s harmoničnim zadržanjem svoje demokratske naravi in s svojo veliko ulogo dostojanstva predstavnika te dežele.

To harmonijo je opaziti na predsedniku v vseh njegovih črtah, v vsem njegovem govoru; nikake poze, nikake afekcije, vse naravno, vse neprisljano. Črte lica izrazite, redovite in pravilne, pogled blag, globok, beseda tekoča, angleščina klasična, izgovor točen in razumljiv, dikcija označuje človeka. In na tem gladkoobrim obrazu ni opaziti niti ene pege, niti enega kolobarja okoli oči. Zobje kot slonova kost in redoviti — znak ameriške energije in civilizacije. Odtod tudi ta obilni dar narave, to ravnotežje duha in telesa v tej gorostastni borbi, ki bo vedno zabilježena kot ena najslinljivejših v zgodovini sveta.

Pomislite si duševno delo, odgovornost, moralno in razumno, ter bistro delo predsednika Wilsona tekom te vojne! Pomislite na zadnji dve leti ustvarjanja, delovanja ter proučevanja vojnega problema, zadobivanje javnega nomenja in kritike ter ogromnih dolžnosti vodstva zaveznikov in države. V resnici, čudež v naravi!

Historik, filozof, idealist, patriot, vse to združeno v eni osebi. Čujte njegovo razlaganje velikih načel, s katerimi protežira vse narode sveta.

Feliks J. Streycckman iz Chicago, Belgijec, je nagovoril predsednika Wilsona na grobu velikega Washingtona: "Mi, ki smo prispeli na ta posvečeni kraj, predstavljamo 33 narodnosti — vsi Amerikanci. Mi ne prihajamo sami. Za nami so milijoni našega naroda, vsi zedinjeni in enodušni, da se bore do konca za načela te velike borbe, za načela, za katera se bori Amerika in njeni zavezniki.

Na to je odgovoril predsednik Wilson: "S tega brda so pri ustvarjanju svojega naroda oni, ki so bili v družbi George Washingtona, pregledali svet, in v zarji žarečega neba je videlo njih preeroško oko svetlo bodočnost, ravno nasprotno prošlosti, kakoršne svoboden človek ne more prenašati, zato ne moremo smatrati ta posvečeni kraj mestom smrti, temveč mestom vstajenja.

"Na tem svetem mestu se je izpolnilo, osnovalo in uresničilo obetanje za vse ljudstvo.

"S te zelene ruše tudi mi gledamo v svet, ki nas obkrožuje in od tu ponovno razmišljamo o odlokih, ki bodo osvobodili človeštvo.

"Značilno je" — nadaljuje predsednik — "da so na tem mestu Washington in njegovi drugi govorili in delovali ne samo za del naroda, temveč za celi narod, a nam je dano, da ne govorimo samo za en sam narod, marveč za vse vesoljno človeštvo.

"Oni niso mislili nase niti ne na svoje materijelne koristi — kakor ne misli noben narod, ki se hoče osvoboditi — oni so stremeli le po tem, da postane Amerika kraj, kjer bo naša pribežališče vsaka narodnost, ki želi, da deli pravo svobodnega človeka.

"In mi mislimo, kar so onimislili.

"Mi tukaj v Ameriki verujemo ter smo trdno uverjeni, da je naše sodelovanje v tej borbi plod njihove setve.

"Naša stvar se razlikuje od njihove samo v tem, da mi sodelujemo z ljudstvom vseh narodnosti, kar ne dela sigurnim samo svobodščin Amerike, temveč tudi svobodščine vseh narodov.

"Mi smo srečni, ker vemo, da delujemo tako, kakor bi delovali oni na našem mestu.

"In to moramo urediti enkrat za vselej: Vse, kar je

bilo ustvarjeno v Ameriki v oni veliki dobi, iz katere črpano mi svojo nado n svoje navdahnjenje.

"To je posvečeno in dostojno mesto, zato od tu lahko mirne vesti gledamo na naše korake in tu si jačimo duha za izvedbo naših ciljev. In tu je pravo mesto, kjer se zavetri prijatelj, ki drži na sveto vez prijateljstva kot prijatelj, s katerim bomo mi srečno združeni delovali v veri in nakani, za katero se borimo."

Tolmačenje te velike borbe po predsedniku Wilsonu je sledeče:

"Odigrava se strašna tragedija: Na eni strani stojte narodi sveta, in to ne samo oni, ki sodelujejo, marveč tudi mnogi onih, ki ne morejo sodelovati, narodi raznih plemen z vseh strani sveta, med ostalimi tudi narodi Rusije, ki je začasno brez organizacije in moči. In proti tem narodom stojte mojstri vojne osamljeni, brez prijatelja, vlada jim skupina, ki ne govori o skupnih ciljih ljudstva, temveč o sebičnih osebnih ambicijah, od katerih nima nihče koristi izvzemši njih samih, in narodi so le gorivo v njih rokah.

"Prošlost in sedanost sta v smrtni borbi, a narodi sveta so obsojeni na smrt. V tem slučaju ni mogoče, da bi dosegli samo delni uspeh. Ureditev mora biti popolna, nika-kega kompromisa in polumere ne sme biti več, o kakih polu-uspehih se ne da niti pojmiti.

"In jaz vam govorim s tega mesta s ponosno nado, da vam govorim o ustanku za osvobodjenje lastnega naroda, ki je svojedobno osvobodil Zdr. države, da se taka revolucija za osvobodjenje razširi med vse narode sveta.

"Slepi vladarji Pruske so zbudili sile, o katerih malo ali nič ne vedo, sile, ki enkrat zbuje, ne morejo biti nikdar premagane na zemlji, ker te sile imajo v svojem srcu tako navdahnjenje ter tak nesmrtni cilj, da morajo premagati."

To je torej analiza globokega govora našega predsednika Wilsona, ki ga je govoril dne 4. julija 1918. Proglaš neodvisnosti za vse narode sveta, kot oni iz leta 1776! — Kdor veruje v načela, ta ne propade, kdor ta načela izpolnjuje, se po njih ravna ter deluje, ta je pod mogočnim okriljem in varstvom Združenih držav in zaveznikov.

S tem govorom je proglašena obsodba nad vsemi avtokratičnimi državami kakor so Avstro-Ogrska in Nemčija, ki se protivita duhu ljudskega napredka in kateri hočeta — prežeti staroveških idej — držati narode v despotiji in vojaški avtokraciji.

Toda ta pokus se bo izjalovil, ker demokracija, ta strašna osvetnica je tu.

Narodi, ki teže po samoodločevanju, se bodo razveselili te historične izjave, kajti nada nam pravi, da ni daleč čas, ko bodo vsi narodi sami sebi vladali ter da se bo ta način vlade udeležil po vsem svetu.

In tedaj bo na ruševinah Avstro-Ogrske proniknila nova država: Jugoslavija, država Srbov, Hrvatov in Slovencev, deviška, mlada, močna, celokupna in neodvisna!

Venec, ki je bil položen dne 4. julija prvokrat v imenu jugoslovanskega naroda na Mount Vernonu na grob osvoboditelja in ustvaritelja Zdr. držav, je prvi kamenček onega spomenika, ki ga bo postavil naš jugoslovanski narod temu velikemu, nesebičnemu ameriškemu narodu, kateri žrtvuje vse za najvišje ideale človečanstva, in onemu velikemu državniku, čigar močni glas je danes slišati v obrambo potlačanih in preganjanih narodov, ki zahteva, da se ti narodi osvobode, da zadobijo svojo neodvisnost ter s svojo krvjo kupljeno svobodo.

Dr. Ante Biankini.

## Iz stare domovine.

Iz Sežane pišejo: Hvala lepa osebi, katera je objavila v "Eдинosti", kako je z našo aprovizacijo v Sežani. Tudi jaz kot prizadet moram reči, da daleč naokoli ni para naši aprovizaciji. Kako vendar more človek izhajati ob tem, kar se tu dobi, namreč 2 in tri četrtine kg. moka na 14 dni na osebo, nekateri še celo manj, in kakor kaže za vse leto. V 3 mesecih sem dobil pol kg sirovega masla in pol kg slanine in to naj za zabelo porabim ali pa da nastavim mišim. Krasti ne puste in pa sploh ni kaj. Na Kranjskem ni dovoljeno. Kaj potem? In vse to se godi nam revežem, ki nismo vpisani v knjigo, v katero so vpisani gospodje uradniki. Pri njih je pa vse drugače, dasiravno smo vsi pod enim cesarjem, in se, če je treba kaj plačati, tudi nas ne ognejo. Seveda naš gospod skladiščnik pozna bolj svoje prijatelje kakor pa uradnike in tako naprej. Uradniki so dobili za praznike belo moko, jabolka, slanino, sirovo maslo, testenine. In vsega tega prav zadosti. Kakor se sliši moka 60 kg, jabolk 60 kg in tako vsega dovolj. A mi reveži pol kg testenine, pol kg čemena, pol kg moka, a obeliti pa ni s čim. Kakšna razlika je to. Pa tudi šikaniranje ne manjka. Gospod skladiščnik s svojo nemščino pač ni naklonjen nam južnim revežem. Prosimo torej naše gospode poslance, da te stvari malo preresejajo, da bomo vsaj približno podobni drug drugemu v želođu.

Z Opčin. "Eдинost" piše: Naš capovila Tomaso Daneu je spravil poštni urad na Opčinah v svojo lastno hišo, tako zvano "Vila Valeria". In sicer to sporazumno z nekim poštним komisarjem. Ta hiša je predzadnja na proseki

cesti, tam, kjer se zavija pot na državno železnico. Ob tej cesti, na desni strani, je še druga hiša capovile, kjer je nameščena c. kr. orožniška postaja no Opčinah. Poštni urad in orožniška postaja sta torej sedaj na periferiji vasi, od rok prebivalstvu. Ker pa je treba ravno sedaj gledati na to, da se gre težko prizadetemu ljudstvu na roko, bi bilo umestno, da se rečena urada prenestita v sredino vasi, da bi se strankam pot skrajšala. Danes, ko je obulavno tako drago, pač ni pravično, ako se sili del prebivalstva, da mora hoditi pol ure daleč do rečenih uradov. In to le radi volje in koristi vsakega načelnika. In kak zagrizenec je ta človek! Ako bi v najemno pogodbo prišla določba, da se na rečenih dveh hišah priredi poleg nemškega in italijanskega napisu tudi slovenski napis, bi gotovo najemniko odpovedal. Zato zahtevamo, naj se ona urada prenestita v sredino vasi, kjer je na razpolago dovolj drugih poslopij, primer- nih za tako uporabo.

Poštni promet s Turčijo. Sprejemanje poštних zavitkov za Turčijo je zopet dovoljeno, toda z omejitvijo, da sme isti pošiljatelj pri istem uradu in isti dan oddati največ deset poštних zavitkov, ali dva poštna tovara. V Trstu se sme predajati samo pri poštнем uradu 2 (južni kolodvor). Spediterji lahko predajajo pod že razglašeni pogoji za vsakega zastopane- ga odpošiljatelja dnevno največ deset poštних zavitkov ali dva poštna tovara.

Grof Khuen-Hedervary. — "Slovenski Narod" z dne 21. febr. 1918, poroča: Dne 16. t. m. je umrl mož, čigar ime vzbuja prežalostne spomine v jugoslovanskem svetu: nek-

Severova zdravila zdravijo zdravje v družinah

## Potne noge

niso samo naprijeto razočaranje ampak so tudi zelo škodljiva zdravila. Potenje dela namreč noge bole, da človek težko hodi; poleg tega pa dela potenje nog tudi hud in zoparn smrad. Čemu bi si torej ne pomagali v tej zadevi, ko imate zato lepo priliko in hitro odpomogo? Kupite si

## Severa's Foot Powder

(Severov Prašek za noge). Umijte si noge vsako noč z gurko vode, zjutraj si pa nadrgnite s tem praškom po nogah, podplatih, petah in med prsti. Denite nekaj tega praška tudi v čevlji in v nogavico. Ta prašek je najboljši sredstvo za noge, če se vam potijo, če vas bolijo, srbiijo, če so otekle in utrujene. Ta prašek dela, da so noge, čevlji in nogavice suhe. Prodaja se v vseh lekarnah. Cena 25 centov.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

danji dvajsetletni ban kron. Hrvatske, baron Khuen-Hedervary. Ob smrti tega madjarskega zdravnika je nam južnim Slovanom res težko se ravnati po tistem, sicer lepem reku: De mortuis nil nisi bene. Nemožno nam je, da ne bi o tem možu govorili "slabo". Ali "slabo", ki je je on prizadel narodu hrvatskemu in s tem vsemu južnemu Slovanstvu. Priznati treba pokojniku, da je bil — jaka individualnost in izvrsten psiholog. S tem svojstvom se je mogel tako dolgo zdržati in vladati v Hrvatski absolutno, brezobzirno kruto, kljub temu, da je bil splošno osvražen, kakor le malokateri javni funkcionar. Znal je izbirati ljudi okoli sebe, kakršne je potreboval, in jih postavljaj na prava mesta. Ljudi brez značaja, dvomljive politične morale, ali — sposobne. Na te se je oslanjal, ti so mu služili slepo vdano — istako malo izbirični v sredstvih kakor je bil on sam. Ti njegovi podajči so bili znani pod imenom Khuenovci, a ves sistem je bil označen s "khuenovščino". Mejniki na poti Khuenovega vladanja na Hrvatskem so bila ljuta preganjanja vsakega protivnika, persekucija, politični procesi, ječe, uničevanje eksistenc na eni, a favoriziranje udanih v vseh možnih oblikah na drugi strani. Politična korupcija na višku; na tej je slonel njegov sistem. Khuen je vse tvegal za politiko unijonizma, za tisto zajednico med Hrvatsko in Ogrsko, v kateri je Hrvatska vedno bolj padala v odvisnost od Ogrske; da je poslednja vedno bolj krčila državno samostojnost prve in jo poljubno izmозgavala gospodarsko in financijelno, in pri tem brezobzirno madjarizirala vse "skupne" pravice, posebno pa železnice, da je prišlo že tako daleč, da skoro niso mogli potovati po Hrvatskem, če nisi znal madjarski. "Jutranji List" pravi, da je največja pogrška Khuenova bila ta, da je po dvajsetih letih banovanja rabil iste metode kot v začetku, da se ni znal evolucijonirati in prilagoditi duhu časa ter je tako dosegel nasprotno od tega, kar je hotel doseči. Duh časa je bil močnejši, nego njegova individualnost. Ko je moral oditi po dvajsetletnem banovanju, je bil povsem tuj hrvatskemu narodu. — Tako je razumeti tedanje postopanje hrvatsko-srbske koalicije: boj se povratka takih hudih časov. — Grof Khuen-Hedervary se je rodil leta 1848 kot sin generala. Bil je torej v 69. letu svoje dobe. Banoval je na Hrvatskem do leta 1903. Pozneje je igral veliko vlogo v madjarski politiki. Dvakrat je bil ministrski predsednik.

In zopet eden! Pred tremi meseci je umrl na bližnjem bojišču, blizu Ville Vincentine, zadet od sovražne ročne granate mladostrelec Danilo Čok, sin zavedne narodne družine iz Lonjera. Pokojnik je bil star šele 18 let. Pokopan je na pokopališču na Villi Vincentini, njegovi tovariši, ki so ga zelo radi imeli, so mu priredili lep pogreb in mu postavili lep nagrobni kamen.

## Posebno naznanilo!

Včina naših odjemalcev ve, da smo imeli mi zvečer odprto trgovino, odkar se nahajamo v poslu dasi smo imeli težave dobiti prodajalce za večerne ure. Zavedamo se, da če hočemo dati našim odjemalcem pozornost, katero zaslužijo, smo primorani skrajšati dolge ure.

Raditega naznanjamo, da z začetkom 1. avgusta, 1918, uvedemo sledeče trgovske ure:

Odprto ob 7:30 zjutraj.  
Zaprto ob 6. zvečer.  
Ob sobotah do 10. zvečer

Mi in naši pomočniki iskreno upamo, da se bode te strinjali z nami v tem. Zahvaljujoč se vam za vso preteklo naklonjenost in se vam priporočamo za v bodočnost. Vam vedno naklonjeni

## F. WACHCIC,

trgovina z mešanim blagom in moško opravo.

746 E. 152nd St. zraven banke, Collinwood, Ohio



ELEKTRIČNI GLADILNIK V POLETJU.

Kupite električni gladilnik za poletne dneve v gorki, zaduhli kuhinji. Z električnim gladilnikom je prijetno likati perilo, delate kjerkoli hočete, kjerkoli imate električno zvezo.

Električni gladilniki niso dragi, veljajo jako malo. Prodajajo se v vseh trgovinah z električnimi stvarmi.

THE ILLUMINATING COMPANY  
ILLUMINATING BLDG. PUBLIC SQUARE

## Izvrstno zdravilo za želodec

Kadar imate bolečine v želodcu, potrebujete zdravila, ki ne bo samo ojačili ves organizem, ampak bo tudi uravnil delovanje organizma, uravnal bo delovanje prebavilnega organizma. Stari ljudje, predvsem, potrebujejo takega zdravila. Ako nimate teka, ako ste zaprti, ako je jezik zatečen, ako imate slab okus v ustih, ako trpite valed neprebavljanja

## Severov želodčni grenčec

vam bo pomagal imenitno. Kmalu se boste počutili boljega, zaprtje bo zgnilo, zadobili boste prebavitev, in ves prebavilni organ bo dobil novih moči.

Posebno je priporočljivo za stare, onemogla ljudi in bolnike kot mlo sredstvo proti zaprtju.

Tudi zdravi ljudje naj bi vzeli nekaj od tega zdravila. Povzije se pred jedjo.

Naprodaj v lekarnah. Cena 75c in \$1.50. Ako bi vaš lekar nar slučajno ne imel v zalogi tega zdravila, potem vem ga pošljemo od nas naravnoš potem, ko prejmemo dopis.

W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa

ZA nakup pohištva, preprog, peči za plin in premog skupaj, lednice ali Ice Boxes in vso domačo pohištveno opravo, se kupi za

GOTOV DENAR ali pa NA IZPLAČILA

pri znani tvrdki

## The Star Furniture Co.

5824 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

# SLOV. DOBRODELNA ZVEZA

The Slovenian Mutual Benefit Ass'n. Cleveland, Ohio

Zvezino premoženje dne 31. maja 1918.

Posmrtninski sklad	\$50,675.08
Bolniški sklad	\$19,755.94
Upravni sklad	\$1,854.77
Skupaj	\$72,285.79

## UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: PRIMOŽ KOGOJ, 3904 St. Clair ave.  
Podpredsednik: JOHN GORNIK, 6217 St. Clair ave.  
Tajnik: FRANK HUDOVERNIK, 1052 E. 62nd St.  
Blagajnik: JERNEJ KNAUS, 1052 E. 62nd Street.

## NADZORNI ODBOR:

LOUIS J. PIRC, 6119 St. Clair ave.  
IGNAC SMUK, 1051 Addison Road.  
JOS. RUSS, 6517 Bona avenue, N. E.

## POROTNI ODBOR:

JOSIP KALAN, 6101 St. Clair ave.  
AGNES ZALOKAR, 1081 Addison  
FRANK ZORICH, 5909 Prosser ave.

## FINANČNI ODBOR:

FRANK M. JAKŠIČ, 1203 Norwood Rd.  
FRANK CERNE, 6033 St. Clair ave.  
ANTON GRDINA, 6127 St. Clair ave.

## VRHOVNI ZDRAVNIK:

FRANK J. KERN, 6202 St. Clair ave.

## GLASILO ZVEZE:

"CLEVELANDSKA AMERIKA", 6119 St. Clair ave.

Vse denarne zadeve in stvari, kar se tiče upravnega odbora, naj se pošilja na vrh. tajnika.

Vse pritožbene zadeve, ki jih je rešil društveni porotni odbor, se pošiljajo na predsednika porotnega odbora Josip Kalan.

Seje vrh. odbora se vrše vsako četrto nedeljo v mesecu od 9.30 dop. v pisarni vrhovnega urada.

## SPREMEMBE PRI KRAJEVNIH DRUŠTVIH V MESCJU JUNJU, ASESMENT ŠT. 56 — 18. ZOPET SPREJETI:

**Slovenec, št. 1.** — C. 51 Louis Zakrajšek, 124 John Stipic, 123 Mike Vuk, 1045 John Papež, 162 Louis Murn, 50 John Zdovc, 91 Mike Jalovec, 942 Josip Zerjav, 1308 Frank Zalokar, 1050 John Sadec, 804 John Oštir, 711 John Krhin, 152 Josip Straus, 56 Martin Rogel, 2307 Josip Gramc, 1126 John Smolici, 1503 Maks Ivančič, 1521 Martin Kuhar, 1895 Frank Celezič, 976 Mike Turk, 1347 John Pešec, 1462 Lovro Oršič, 1240 Frank Cimperman, 1092 Anton Gombač, 881 Frank Senica, 1032 Frank Bizjak, 991 Frank Gabrielj. **Svob. Slovenke, št. 2.** — 1558 Ivana Pekol, 1875 Karolina Golob, 1917 Fannie Pristov, 1307 Mary Poznik, 1213 Jedert Dolinar.

**Slovan, št. 3.** — C. 1870 Josip Gregorič, 755 Frank Podobnikar, 1722 Anton Jankovič, 733 Ferdinand Cankar.

**Sv. Ana, št. 4.** — C. 1638 Jozefa Drenšek, 2349 Ana Zankar, 2350 C. Boštjančič, 2351 Frances Rutar, 416 Mary Telban, 72 Mary Hočevnar, 644 Johana Arko, 1605 Johana Miklavčič, 1940 Alojzija Leskovic, 1221 Ag. Baraga, 1228 Mary Gorenc, 477 Frank Kozoglav, 1702 Frances Gerjevič, 410 Mary Silc, ml., 1543 Mary Blatnik, 442 Mary Fink, 1604 Ema Lučič, 1341 Frances Muhič, 1578 Rosie Zobič, 409 Mary Silc, št. 1231 Jozefa Vogel, 1490 Alojzija Pakiž, 1492 Jera Skubic, 1243 Rosie Cmperman, 1262 Mary Novak, 1153 Frances Čučnik, 1148 Mary Urbanič, 1300 Johana Petkovšek, 1271 Mary Kurent, 1238 Rozalija Hiti, 1392 Marg. Jamnik, 1149 Ana Butala.

**Napredni Slovenci, št. 5.** — C. 2315 Ludovik Gustinčič, 1882 Jakob Suštaršič, 547 Ignacij Slapnik, 1448 Frank Kuhar, 1764 Frank Škufca, 1941 Anton Zabukovec.

**Slovenski Dom, št. 6.** — C. 1282 Josip Preskar.

**Novi Dom, št. 7.** — C. 810 Josip Kotnik.

**Mir, št. 10.** — C. 1367 Mihael Gnidovec, 1731 Josip Novak, 632 John Mausar, 1732 Ana Marinčič.

**Danica, št. 11.** — C. 1268 Ana Tekavčič, 649 Ivana Jeržan, 431 Josip Kralič, 1027 Margareta Klaus.

**Ribnica, št. 12.** — C. 840 Josip Bogolin, 2162 John Gombač, 264 John Korelec, 850 Jakob Jenc, 931 Anton Zupančič, 929 John Mervar.

**Clevelandski Slovenci, št. 14.** — C. 301 Martin Goršek, 26 John Velkavrh, 1813 Anton Grubar, 1664 John Kolegar.

**France Prešeren, št. 17.** — C. 1769 John Jamnik, 685 Frank Zgonc, 680 Viktor Drobnič.

## PRVI MESEC SUSPENDIRANI:

**Slovenec, št. 1.** — C. 2377 Frank Vintar, 2378 Martin Vintar, 109 Josip Zupančič, 395 Anton Jalovec, 159 John Skvarča, 199 Frank Globokar, 608 John Breskvar, 18 Fr. Okičič, 1599 Josip Perčun, 1502 Leo Peček, 106 Anton Tomažin, 2276 Josip Benko, 802 Louis Brulc, 1011 Anton Zorčič, 1299 Josip Mišmaš, 1413 Josip Butara, 1855 John Vintar, 989 John Markič, 1033 Josip Hren.

**Svob. Slovenke, št. 2.** — C. 2155 Ivana Kuhelj, 1859 Angela Rogelj, 1899 Ivana Gasser.

**Slovan, št. 3.** — C. 1068 Albin Poznik, 1057 Louis Štefančič, 1059 Frank Berkopec.

**Sv. Ana, št. 4.** — C. 706 Frances Oštir, 505 Johana Koprivec, 441 Mary Jenškovič, 1545 Reza Prijatelj, 245 Jozefa Ogrin, 457 Frances Zulič, 1573 Rozi Potočnik, 1827 Frances Popek, 1296 Ag. Matjašič, 1541 Mary Jerše, 1390 Mary Znidaršič, 1572 Jozefa Jerše, 1446 Mary Erbežnik, 2278 Mary Presečen, 1474 Mary Leskovic, 1529 Mary Perušek, 1589 Frances Znidaršič, 1447 Ana Rebolj, 1607 Fr. Nose, 1415 Johana Kolenc, 2167 Mary Prijatelj, 1227 Ana Opeka, 1245 Ana Pirnat, 1359 Jozefa Antončič, 779 Johana Vene, 1030 Ana Zorčič, 1817 Jenny Lenarčič, 1818 Fanny Levec, 452 Johana Pate, 1711 Ang. Baškovič, 1297 Ang. Urbanič, 1428 Mary Ziberna, 1079 Mary Stipič.

**Napredni Slovenci, št. 5.** — C. 1070 Frank Poje, 2135 John Zlindra, 1476 Andrej Videgar.

**Danica, št. 11.** — C. 659 Frances Turk, I. 665 Elizabeta Matko.

**Clevelandski Slovenci, št. 14.** — C. 2196 John Šlemberger, 116 Frank Lah.

**France Prešeren, št. 17.** — C. 886 Lovrenc Skok, 600 Frank Podobnikar, 952 Louis Skoda, 1672 Martin Zugelj, 1400 J. Remžgar, 684 John Jevnikar.

**Sv. Ciril in Metoda, št. 18.** — C. 2288 T. Sipelj. **Bled, št. 20.** — C. 2231 John Laurič, 1991 John Boben, 2234 Fanny Tomažin.

## PASIVNI ČLANI.

C. 330 Josip Ferlin 1, 976 John Hlad 1, 1417 Johana Kralj 4, 1641 Marjeta Cesen 4, 1743 Ana Turk 4, 1922 Mary Sila 4, 191 Peter Zupin 5, 2337 John Bernard 5, 2192 Andrej Krašovec 5, John Blatnik 5, 1800 John Hegler 9, 2160 John Valenčič 12, 2344 Geo Radolich 14, 1768 Tomaž Streljak 14, 1989 Jernej Strojini 20, 1992 Anton Maurič 20,

## IZOBČENI ČLANI:

C. 48 Jurij Nagode 1, 1742 Mary Novak 4, 1196 Josip Petrič 9, 1028 Agnes Korošec 11, 2363 Frank Jug 14.

## NOVI ČLANI.

C. 2478-37 Andrej Čeh 1, 2479-27 Uršula Kovačič 2, 2480-40 Ludovik Medvešek 3, 2481-26 Ella Anžur 4, 2482-28 Jozefa Kineze 4, 2483-31 Jozefa Meserko 4, 2484-23 Frances Korenčič 4, 2485-30 Ivana Keržič 4, 2486-47 John Tomšič 5, 2487-22 Frank Kovačič 6, 2488-45 Frank Lisjak 8, 2489-31 John Debelak 9, 2490-27 Leo Milostnik 9, 2491-27 Josip Dolenc 9, 2492-32 John Medle 9, 2493-17 Josephine Furlan 11, 2494-29 Anton Carič 12, 2495-29 Frank Šilec 12, 2496-16 Math Križman 12, 2497-32 Josip Kastelic 14, 2498-34 Matija Cotman 14, 2499-17 Teod. Rossman 16.

Novo društvo ustanovljeno 9. junija 1918 v Lorain, Ohio. Društvo "Jugoslovan", št. 21. SDZ.

Pristopili so sledeči: C. 2500-36 Ivan Rajhar. 2501-33 Anton Slavc, 2502-35 Jakob Skapin, 2503-47 John Zorž, 2504-30 Martin Hreščak, 2505-31 Krank Kocjan, 2506-33 John Ivančič, 5207-33 Ivan Božič, 2508-33 Frank Sambol, 2509-34 Paul Fundak, 2510-34 Louis Balant, 2511-34 Anton Eisenhard, 2512-34 Karol Pustaj, 2513-35 Remuš Marčič, 2514-35 Jozef Rupnik, 2515-35 John Suštaršič, 2516-36 John Jelerčič, 2517-37 Josip Božič, 2518-41 Klemen Meden 2519-24 Maks Božič, 2520-27 Frank Debevc, 2521-30 Anton Koss, 2522-32 Josip Urbas, 2523-32 Matija Matoš, 2524-33 Frank Mišič, 2525-35 Jura Ostrognaji, 2526-37 Josip Paulič, 2527-37 Frank Glavan, 2528-38 Frank Petrič, 2529-41 John Škrjanc. Skupaj 52 novih članov in članic v mesecu juniju.

Cleveland, O. dne 12. julija, 1918.

Frank Hudovernik, vrhovni tajnik.

## Opomba tajnika:

Iz mesečnega poročila je razvidno, da je pristopilo 52 novih članov in članic, iz česar lahko sklepamo, da imajo ljudje v Zvezo veliko zaupanje, ker je nepristranska in se ne vrti v nobeno politično stvar. Le tako naprej kakor dosedaj! Blagajna se vedno viša in kakor vidite zgoraj, je sedaj nad 71.000 premoženja, in to brez inventarja v gotovini in v mesecu juniju smo prejeli nad \$1700.00 samih obresti od naloženega denarja v Liberty bondih, vojnih znamkah, posojilih in bankah. Zadnje dni je odbor sklenil, da se nekaj denarja prenese od The Cleveland Trust Co., na Slovensko Stavbinsko in Posojilno društvo, kar nam bo zopet donalo en odstotek več kot prej. Vrhovni odbor gleda vedno za napredek Zveze in da je vse v pravem redu. Knjige se redno vsak mesec zaključijo in vsakih šest mesecev pregledajo od naših domačih računskih pregledovalcev, in vsako leto enkrat od zapriženega izvedenca, če je vse v redu in na pravem mestu.

Letos v jeseni dne 22. novembra bo preteklo pet let, odkar se je Zveza reorganizirala. Da se cenjenemu občinstvu vsem novim članom ter vsem tistim, ki gledajo od strani, kaj bo s tem domačim podjetjem, bo li napredovalo ali ne, dokaže, kaj se vse lahko naredi, če je sloga, si je nadejalo društvo Slovenec št. 1., ki je prvo vsejalo seme sedaj tako močnega drevesa naše Zveze, nalogo, da bo sklicalo vsa društva, ki spadajo k SDZ po številu 18, da se skupno pogovore, kako bi se na najboljši način praznovalo to petletnico. Vsa društva bodo o pravem času pisnim potom obveščena, tako da bodo imela še dovolj časa, da se pripravijo skupno za to stvar.

Da je sedanja številka 21 pri Zvezi, dasi je društev v resnici le 18, je pa stvar ta-le: Št. 13 se je združila s številko 6 in številka 15 z društvom 12. Novo društvo št. 19 Collinwood, O. se je spuntalo, ker bi morali plačati asesment za isti mesec, ko se je društvo ustanovilo.

Sijajen uspeh "čajevega večera" v Rojanu. — "Čajeve večer", ki so ga priredile 20. marca rojanske jugoslovanske žene in dekleta v prostori tamošnjega "Konsumnega društva", na korist družbe sv. Cirila in Metode, je dosegel sijajen uspeh, ki nadkriljuje vsa pričakovanja. Kljub razsajajoči burji in nenavadnemu mrazu je došlo toliko občinstva, da ni bilo prostora za vse in da so mnogi morali oditi. Dovolj je, ako povemo, da utegne — kakor čujemo — čisti dohodek znašati okoli 1500 K. Ali, če korist, ki jo je donesla prireditelj, priča o sijajnem materialnem uspehu, pa dajejo bogromna udeležba, potem dejstvo, da so prihiteli v lepem številu tudi sinovi hrvaškega in češkega naroda, da tudi ob tej priliki posvedočijo tesno solidarnost in bratstvo teh treh slovenskih plemen, in pa izvajanje programa prireditelj izredno moralno pomembnost. Čehi so celo aktivno sodelovali: izvajali so glasbene točke. O iskrenih odnošajih, ki se kažejo zadnje čase med našimi društvi, pa govori dejstvo, da je "Kolo" došlo korporativno in nastopilo z vncem narodnih pesmi. Izvajanje programa se je pričelo z ženskim dvošpovoma "Zanjica" in "Zapuščena". Peli ste znani naši pevki, gospe Pavla Gržinova in Marija Brazova. Igra

"Maček" je bila uprizorjena tako gladko, da lahko rečemo, da se le redko vidi kaj boljšega na malih diletantskih odrih. Ostali del programa so oskrbovali Čehi. V veliki dvorani je bilo najveselejše razpoloženje, ki je stop-

njevalo od točke do točke, česar pa ni pisati le na račun užitka, ki ga je nudil program, ampak še posebno je delovala misel na rodoljubni namen prireditelj in pa na dogodke, ki jih preživljajo sedaj slovenski narodi v javnem življenju države in v svojem medsebojnem življenju še posebej. Pri bufeju so poslovali, oziroma stregle gostom pod vodstvom gospe Gržinove in Brazove, ki ste se z nenavadno požrtvovalnostjo potrudile za to prireditelj: ga. vdova Torničeva in ga. Marija Jesihova, in gospe: Vera Lavrenčičeva, I. Gradišarjeva, Anica Rakova, Irma Strelkveja, Anica Ferlugova, Olga Gržinova in Milka, Nada Stana Pertotve. Posebno priznanje je treba izreči tistim rojanskim rodbinam, ki so — za sedanje razmere — tako bogato in požrtvovalno opravile buffet in s tem izdatno pripomogle k velikemu materialnemu uspehu. Slednjič moramo omeniti še posebnega truda, s katerim se je zavzel za dober uspeh predsednik rojanske podružnice g. Matija Lavrenčič. Bil je skrben domačin za svoje goste. — Sedaj naj pa izpregovorimo odkrito besedo, ki nam je že dolgo na srcu. Pa ne le na naslov rojanskih, temveč naših društev sploh. Pri določanju in sestavljanju programov naj imajo na misli, da imej prireditelj dva dela: oficijelnega in neoficijelnega. "Kolo" je imelo n. pr. za prireditelj v Rojanu na svojem netiskanem programu za neoficijelni del določeni več točk, s katerimi bi bilo gotovo zelo ustreženo občinstvu, a jih ni moglo izvajati, ker ni dopuščal tiran — kazalec na uri. Pa še nekaj v drugem pogledu mora imeti neoficijelni del — tako imenovana "svobodna zabava" — velikega pomena, kjer se lahko kako "reče", kar dondajo rado jako dobrih sadov — že v trenutku in za prihodnje. Pisec teh vrst more na podlagi mnogoletnih izkušenj in opazovanj na prirediteljv na naši okolici trditi, da bi bilo delo ob raznih volitvah še veliko težavneje, nego je bilo, da niso na društvenih prirediteljv po oficijelnem delu padale besede pouka, vzpodbujanja, navduševanja — narodnega vzgajanja! Saj je tako često celo tudi na političnih shodih: po oficijelnem shodu sledi neoficijelni, nevezan, a ravno zato tudi učinkovit. Prosimo torej vsa naša društva, naj uvažujejo to, kar smo rekli z najčistejšim namenom na podlagi izkušenj. ("Edinost").

# DR. L. E. SIEGELSTEIN,

Bell Phone  
Main 1306

City Phone  
Central 2481 N

## KRVNE IN KRONIČNE BOLEZNI

URADNE URE:

Od 9. jutraj do 4. popoldne, od 7. do 8. zvečer.  
Ob nedeljah od 10 do 12

308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. near East 9th St.



PRINCETON  
1381

Bell Rosedale  
1881

# AMBUŁANCA.

Za vsaki slučaj nesreče ali bolezni, če potrebujete ambulanco ali bolniški voz, pokličite katerikoli telefon vsak čas, po noči ali po dnevu. Mi vedno čujemo in odgovarjamo telefon, ker zvonovi hiši obnem. Ako vam operator reče, da se ne oglasimo, ne vrjemite, zahtevajte supervisoja, in dobite odgovor od nas takoj.

## ANTON GRDINA

6127 St. Clair Ave. Cleveland, O.

## POSEBNO NAZNANILO!

Dr. Wolfe, veliki specialist, je upeljal v Clevelandu vse velike stroje za zdravljenje ljudi. Tu bo nadaljeval zdravljenje na način kot se zdravi na kliničnih Evropi. Ne računa nič za preiskavo, preiskava z X žarki je zastonj vsakemu bolniku, če se zdravi pri njem. Nič ne deno, koliko časa se že zdravite, pridite da vidite kaj ta specialist lahko naredi za vas.

Imate?



Vaša prilika

Tu je prilika, da vprašate velikega specialista za svet, da vas preišče z X žarki. Nihdar prej niste imeli take prilike v mestu. Dajte se preiskati takoj. Ne odlašajte, ker je nevarno.

## \$1000.00 X ŽARKI SE RABJO ZA PRESKAVO IN ZDRAVLJENJE

### ČE STE BOLNI

Pridite takoj in ta specialist vas popolnoma preišče, potem sveto, če morete ozdraviti, ker uspeh je odvisen od preiskave. Njegovi krasni stroji iz vseh delov sveta mu pomagajo, da ima najboljši zdravniški urad v mestu. Ko no drugo metodo zdravljenja izgubite, dobite tukaj uspeh. Brez vprašanja, kakšno bolezen imate, če zdravnik vidi, da se da ozdraviti, bodite prepričani, da imamo ozdravite, in nikomur ni treba zapraviti denarja, ne da bi dobil uspeh. Pridite in pogovorite se privatno s zdravnikom.

2047 E. 9th St.

DOCTOR WOLFE

Med Euclid

4. nadst.

Specialist, CLEVELAND, O.

in Prospect

Uradne ure: 9. jutraj do 8. zv. Ob nedeljah od 10 do 1.

# POZOR!

Kupite staro-krajska zdravila. Nova iznajdba za one, ki trpijo na revmatizmu, obistih ali žledocu ali so nerovni. Pišite nam ali se oglašite na:

Sachs - Mitchel Drug Co.

2281 E. 14th St.

Mi imamo posebna zdravila za oslabele osebe

# VABILO NA SHOD

kateraga priredi  
PODRUŽNICA

## SLOVENSKE NARODNE ZVEZE

v nedeljo dne 21. julija t. l.

POPOLDNE OB 2. URI

V VELIKI HOERBERJEVI DVORANI,

Blue Island Avenue in West 21. Place.

Na sporedu bodo govori raznih znanih mož iz Čicaga in Clevelanda.

Pri tej priliki bodo nastopile tudi naše vrle Slovenke v narodnih nošah, ter bodo zapele nekaj znanih narodnih pesmi.

## Vstopnina prosta.

Chikaski Slovenci in Slovenke! Udeležite se tega shoda v obilnem številu!

ODBOR.

## DAILY BETWEEN CLEVELAND & BUFFALO

3 MAGNIFICENT STEAMERS 3

The Great Ship "SEARANDRE" — "CITY OF LEE" — "CITY OF BUFFALO"

CLEVELAND — Daily, May 1st to Nov. 15th — BUFFALO

Leave CLEVELAND 6:00 P.M. U.S. Central Time Leave BUFFALO 9:00 P.M. U.S. Eastern Time

Arrive BUFFALO 7:10 A.M. U.S. Eastern Time Arrive CLEVELAND 7:00 A.M. U.S. Central Time

Connections at Buffalo for Niagara Falls and all Western and Canadian points. Railroad tickets

Issued between Cleveland and Buffalo only good for 15 days. Ask your

nearest agent of American Express Agent for tickets via C. & N. Line, New Toronto Automobile

Bus — C. & N. Line, Inc., with 2 days return limit, for cars and sleeping car, etc.

Insufficiently entered additional points start of The Great Ship "SEARANDRE" — see on receipt of

the ticket. Also ask for our 21-page pictorial and descriptive booklet free.

The Cleveland & Buffalo  
Transit Company  
Cleveland, Ohio

"SEARANDRE"  
— the largest and most costly  
passenger steamer in inland  
waters of the world. Sleeping  
capacity, 1500 passengers.

FARE \$ 4.03

# TROJKA

POVEST

Spisal DR. FR. DETELA

"Hvala!" je dejal baron, "sem pretruden."

Lovro se je poslavljajal kakor za večnost, se zahvaljeval za častni sprejem, za ljubozno gostoljubnost, obetal, da jih kmalu zopet obišče, in vabil vse na svoj dom. Do voza sta ga spremili gospa in gospodična in obe sta počakali, da sta stekla izpred gradice oba voza, prvi z Majerjem in Lovrom, drugi z Edvardom.

"Mama, daj mi šal, jaz pojdem še malo na vrt," je dejala Irma, se ogrnila in smuknila v verando. Ob stebri je slonel baron Berger in pušč zrl v noč.

"Gospod baron, vi ste bili nocoj neznosni," ga je ogovorila.

"Možno," je zmignil baron z rameni.

"A zakaj?"

"Vi še vprašujete?"

"Kaj je bil vzrok, to hočem vedeti."

"Vi sami."

"Jaz? To je nezaslišno."

"Kaj ste se dobrikali gospodu Bojancu?"

"Oh, gospod baron ljubosumen! Le tragičnih prizorov ne! Prosim vas; teh ne maram."

"Ne bojte se, gospodična! Ker že vi menite, da je odveč ozirati se name, bi jaz pač menil, da je tudi odveč žaliti me."

"Kaj pa vas je tako užalilo, ubogi gospod baron?"

"Oh, užalilo! Neizmerno dobro mi je delo, ko ste vi ves večer dvorjanili gospodu Bojancu, se spogledovali se z njim in pod pazduho se vodili!"

"Veste li še kaj mojih grehov? Vi ste hudi, da ne dvorjanim vam, da ne zabavam samo vas, da se ne kačem ljubozno samo napram vam, in ker nisem neprijazna, nepristopna vsakemu drugemu razen vas. Vi ne odpuščate meni to prijaznost; jaz pa naj prenašam vašo žaljivo nevljudnost? Kdaj sem jaz vam oponesla, če ste bili prijazni proti komurkoli? Vi ste samoljubni."

"Koliko krivico mi delate, veste vi sami," je dejal mladenič in se začel bridko pritoževati o spogledljivem njenem vedenju ob toliko in toliko prilikah. Ona pa ga je prešerno zagrabila za roko in ga peljala na vrt; in šel je, vdan, brez volje, bolj jezen ko potolažen.

"Zakaj ste bili tako prijazni z Bojancem, ki ga komaj poznate?"

"Ker je bil on prijazen z menoj."

"In on se je takoj zaljubil v vas."

"Možno; slama se hitro vname. A kaj morem jaz za to?"

"Vam je to jako všeč."

"Neizmerno. — Eden, ki me ljubi, mi je ljubši od desetih, ki ne marajo zame."

"A vi ga ljubite."

"Kakor vse ljudi."

"A zakaj ne ljubite mene?"

"Vas li ne ljubim, gospod baron? Vsekakor sem jaz prijaznejša z vami kakor vi z menoj. Vi godrnjate, jaz se vam dobrikam; Vi javkate, jaz se smejem; vi mi odtegujete roko, jaz jo vam podajem. Niste li vi najkrivičnejši človek na svetu?"

Baron je škripal z zobmi.

"Oh," je vzdihnil in strepetal "vi me nočete razumeti. Vi se norčujete s čuvstvi, ki so meni najsvetejša."

"Zopet dolgočasna sentimentalna razprava. Saj vendar veste, gospod baron, da jaz ne maram lirike in da so mi sentimentalna čuvstva zoprna. Kaj me mučite! Govorite pametno ali vsaj zabavno ali pa: lahko noč."

"Dobro, govoril bom pa-

metno, dasi ne zabavno. Zakaj mi nočete postati družica za življenje?"

"Soproga, mislite; baronica Berger? Od kod veste vi, da nočem, ko še sama prav ne vem. Naslov mi je všeč, in kolikor se da soditi, postane te vi dober soprog. A ovira je druga, vam dobro znana. Stradati se niste učili ne vi, ne jaz, in jaz pričakujem, da se mi kot soprogi ne bo zgodilo slabše nego zdaj, ko se mi godi dobro."

"Vi govorite kakor vaš papa."

"Ki je moder mož in mi želi srečo."

"Vi bi tudi vzeli Bojanca?"

"Morebiti. Zakaj ne?"

"A ne boste ga; to vam povem. Ne boste ga," se je razvnel baron, škripal z zobmi in udaril z nogo ob tla.

"Oh, ta je dobra," se je smejala Irma in se ustavila.

"Vi mi hočete predpisovati, koga naj vzamem, koga ne?"

"Jaz, jaz!" se je srdil oni.

"Vi se ne boste norčevali z menoj in me zametavali, ko ste se toliko časa norčevali z menoj, se kazali prijazno in mi vzbujali nade, goljufive nade!"

"Jaz, vzbujala vam nade!" je vzklopela ona. "Vi se motite, gospod baron, in ste se motili, ker vas je slepilo samoljubje in prevzetnost. Kaj morem jaz za to, da si razlagate vi mojo prijaznost in prijateljsko občevanje po svoje in žaljivo zame! Ali bi vas bila morala s palico poditi od sebe, da bi me ne sodili krivo? Vaše govorjenje je nesposobno. Zdravi!" — In šla je.

"Irma, Irma!" jo je klical z zamolklim glasom baron. "Se eno besedo. Oprostite mi!" — Zaman. Prijel se je za čelo, grizel si ustnice in žagoval z glavo v onemogli togoti. Srdil se je zlasti sam nase, da nima toliko moči, toliko krepke volje, da bi raztrgal vezi, ki so ga tlačale in rezale. Ta ponižujoča zavest mu je gnala sedaj kri v lice, zdaj stiskala pesti. Hodil je nekaj časa po vrtu, postajal in vil roke, korakal zamisljen dalje in odšel naposled v svojo sobo v visokem pritličju. Tam si je prižgal luč, zapalil smotko, se vrgel na divan in se prepustil sustomi mislim. Iz gorenje se je oglasil klavir; sanjava domišljija je vodila spretno prste po tipkah. Baron je sicer ljubil godbo; nocoj ga je jezila, ker je čul iz nje brezsrčen zasmeh.

Pred gradičem se je ustavil voz, in kmalu je opozoril gospod Majer z glasno kletvijo vso hišo nase. Klical je Tineta, naj pride izpregat.

"Da, da, že grem," se je oglasil hlapec izza ogle.

"Janez, ali si ti? Kje pa je Tina?"

"Na hlevu leži. Mrzlica ga tresi."

"Da bi ga tresel vrag! Domov naj še spravi, če ni za rabo. Za ležanje ga jaz ne bom plačeval. — Konja prepeljji, operi mu kolena z jesihom, zobanja mu daj, napajati ga ne pred pol ure! Razumel? — Micka, Urša, Neža, coprnice, zakaj je v verandi še luč?"

Edvard se je izgubil v baronovo sobo, gospod Majer pa je poiskal svojo ženo.

Soba gospe Majerjeve je bila po tleh pokrita s preprogami in ob oknih in vratih pa preprežena z zavesami. Mize in omare so bile navlečene z nagizno drobnino, in pižmov duh je plaval po vsem prostoru. Na marmorni mizici pod velikim zrcalom je gorela svetilka pod krasnim senčnikom in svetila gospe Majerjevi, ki je zložno slonela na gugalnem stolu in brala nemški prevod francoske-

ga romana.

Ko je vstopil soprog, je zgenila knjigo ob kazalcu, prikrla zehanje z roko in ga vprašala, kaj da pomeni pohod.

Gospod Majer si je mel roke: "Ne bi bila to slaba partija. Bojanec je pošten človek in ima denar."

"Je li že kaj omenil?"

"Omenil!" je dejal nevoljno soprog in se ustavil pred njo. "Da ali pa ne; kakor se vzame. Saj smo se komaj seznanili. Napeljano je dobro, zdaj pa izpeljita. A zapomnita si: Irma mora pustiti svoje muhe, ki ugajajo samo norcem. Jezdarila ne bo več in z baronom se ne bo več okrog podila. Baron naj ide, odkoder je prišel. Nocoj me je jezil zadosti in lahko nam napravi veliko sitnost."

"A ona še vedno upa."

"Zato je treba z njim napraviti, da pustiva, da se zadeva sama razvije. Na Bojanca se ni zanesti, in če zapodiš barona, obsedi Irma."

"Naj obsedi! Boljše nego da vzame tega lenuha, ki ga ti zagovarjaš iz gole ženske nečimurnosti. Naslov ti jemlje oči, da ne vidiš niti za korak naprej."

"Florijan, ti si krivičen. Saj veš, kaj govore ljudje, da smo si prisvojili mi po krivici Bergerjevo posestvo."

"Smešno! Ljudem so leni in zapravljivi sosedje seveda najljubši, če se dajo skubstikdor pa si pomaga, ta jim je goljuf."

"Vidiš, Florijan, če vzame baron Irma, se zavežejo vsi jeziki, in krivica, če se je storila, bo popravljena."

"Draga moja, ti govoriš, kakor umeješ. Jaz nimam toliko denarja, da bi ga baron in Irma ne pognala. Izbij si torej iz glave to nes pametno misel! Irma je, hvala Bogu, modrejša videti od svoje matere. Bojanca naj se drži in pametna naj bo. Stojanovim bo novi graščak tudi všeč."

"Anico je baje rad gledal prejšnja leta."

"Zatorej pozor! Ona naj ne uganja norosti; ti pa se odpoveji hrepenenju po baronstvu da ne izbebiš Irme."

Gospod Majer je šel nad barona. Na trkanje se je oglasil najprej z renčanjem baronov pes, ki se je bil vzdignil, a zopet legel k peči, ko je spoznal gospodarja. Baron in Edvard sta slonela vsak na enem koncu divana in pušila. Redko je kateri izpregovoril, ne cele misli, ampak posamezne besede, ki so zadoštovale duhoviti zabavi o konjih, psih in dekletih.

"Papa, tarok?" je pozdravil Edvard in odpiral miznico s kvartami.

"Spat pojdi!" je odzdravil gospod Majer.

"Tako," je dejal oni, ne da bi se premaknil; pokazal je s prstom napol popušeno smotko.

"Zunaj puši! Jaz moram govoriti z gospodom baronom."

"Z menoj?" se je oziral počasni baron.

"Pardon," je dejal Edvard in ju ostavil sama. Majer je počakal, da se niso več slišali Edvardovi koraki; potem se je postavil pred barona, vteknil roke v žep in menil, da se gospodu dobro godi.

Dalje prihajajo.

Nočni stražnik, ki ima dobra priporočila, dobi delo. Vprašajte pri The May Co.

Naznanilo.

Opominjam člane društva Z. M. B. da se gotovo vsak udeleži redne mesečne seje, ki se vrši 21. julija ob 2. uri popoldne. Vabljeni so tudi vsi tisti, ki mislijo, da so izobčeni iz društva, ker na redu imam precej važnih društvenih zadev, katere je treba na tej seji rešiti. Bratski pozdrav,

Andy Sadar, tajnik.

Hiša naprodaj \$1000 mortgage. Cena \$2850. Vpraša se na 963 E. 78th St. (86x)

Ena soba se odda v najem za enega fanta ali dekle. Vprašajte na 1394 E. 53rd St. (85)

Izkaz darovalcev za Jugoslavanski Rdeči Križ.

Nabrala Julija Sekolič. Po \$1.00 so darovali sledeči: Jovo Sučnovič, M. Pirca, S. Pavkovič, R. Kepič, G. Kovačević; po 50c.: Mike Tuhac, S. J. Lučič, Stanley Simich, Sretan A. Kocič, S. Meškovič, S. Sučvenc, M. Ribich, Ostaja Latinovich, Petar Donojevich, Petar Svakič; po 25c.: J. Lukas, P. Heraković. Skupaj \$10.50.

Gertrude Kolar nabrala nabrala \$5.25. Na seji dne 27. maja so darovale sledeče članice: Po \$2.00 Mandica Atalič; po \$1.00 Luba Sambol, Josipina Grdina, Josipina Zorman, Ana Schneller; 55c. Mary Wierdov, po 50c.: Helena Perdan, Dorothy Braker 10c. Mary Bogataj. Skupaj \$7.65. Skupno koncem maja nabranega \$218.20.

Avtomobil je naprodaj, za gotov denar ali se pa zamenja za lot. Vprašajte na 444 E. 158th St. Collinwood. (86)

50 carpenterjev dobi takoj vladno delo. Dobre plače in stalno delo. Prosta vožnja do mesta. Vprašajte pri United Employment Agency, 313 Superior ave, N. W.

Delavci pri zgradbah dobijo delo, \$3.85 za 10 ur, 10 procentov bonusa tekem dežja ali če manjka materijala. Hra na \$6.00 na teden. Vprašajte takoj pri Ohio Branch, Council of National Defense 109 City Hall. (86)

Delavci dobijo delo za splošna dela. Dobre plače in stalno delo. Sherwin-Williams Co 609 Canal Rd. (86)

Razlika.

Kajzer vežba svoje vojake v trdih korakih, da se avtomatično borijo. Mi pa izdelujemo "vežbe", ki so boljše od "izvežbanih" Hunov. Pridite delat k nam in naučite se strojnega posla, ki je velikega pomena, da zmagamo v tej vojni. Brez ozira kakšno delo ste opravljali, mi smo pripravljivi vas izučiti, in vas pripraviti, da zmagate vi in vaša dežela. The Cleveland Trust Drill Co. 1262 E. 49th St. (86)

Dve jako lepi sobi se oddajo v najem v prvem nadstropju. Dobra postrežba. Vprašajte na 1453 E. 53rd St. (89)

Strojniški pomočniki dobijo delo. Cleveland Steel Castings Co. 69th St. and Hubbard ave. (86)

Dr. S. Hollander, zobozdravnik

1355 E. 55th St. vog. St. Clair Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj do 8. zvečer.

Zaprto ob sredah pop. tudi v nedeljo zjutraj.

Govorimo slovensko

Delajte več, hranite več!

4%

Hraniti je samo del da našnje dolžnosti.

Delati več in hraniti je polni duh časa, ko pomeni vsaka uca moške meči in vsak prihranjen dolar velik korak napram zmaji pravice nad krivico.

Hraniti in hraniti je vaša dolžnost v teh dnevih.

Najih 16 podružnic vam daje največjo udobnost, varnost in točnost.

The Cleveland Trust Company

Promoženje nad \$62,000.000 KUPITE W.S.S.

Ena spalna soba se odda za 1 ali 2 fanta. Zraven kare. 15801 Waterloo Rd. (85)

Soba se odda v najem za 1 ali 2 fanta. Gorkota pozimi, kopalnice na razpolago. Pozve se na 1091 Addison Rd. (85)

Grocerija in stationary store v sredini slovenske naselbine je naprodaj. Dobro idoča trgovina. Proda se poceni. Vprašajte na 1115 Norwood Rd. (85)

Priporočilo.

Spodaj podpisani se uljudno priporočam vsem Slovencev za podpiranje moje nove obrti, mesnice, katero sem odprl na 1217 Norwood Rd. Garantiram občinstvu, da bo vselej postreženo z najboljšim svežim mesom po zmernih cenah. Točna in prijazna postrežba. Za obilno podporo moje nove obrti se toplo priporočam.

Frank Pavlič, slovenska mesnica, 1217 Norwood Rd. (85)

Pozor!

Takoj dobi delo pet voznikov (teamsters). Jako dobra plača. Oglasite se takoj pri Builders Supply & Fuel Co. 13205 Shaw ave. Tei. Eddy 500, Crest 40. (85)

Oglejte si to vrednost predno kupite. Deset lotov, hiša z 2 velikimi sobami, cena \$1900, plačate \$800, ostanek na lahka odplačila.

Lepa stara hiša, 4 sobe, en lot 50x100, cena samo \$1700. Plačate \$500 takoj, ostanek na lahka odplačila. Druga velika vrednost je hiša 4 sobe, lot 80x140, cena \$1900. Samo \$800 takoj, drugo na lahka odplačila.

Hiša 6 sob, s 5 loti, cena \$3200. Takoj \$1000, drugo na odplačila.

Corner lot, blizu cestne železnice, samo \$450. Lot 50x100 za \$375. Lahka odplačila. Hiša za dve družini \$2500, plačate takoj \$500, drugo na lahka odplačila. Hiše za dve družini tudi po višjih cenah.

Mi imamo tudi druga posestva, 5 akrov zemlje v Euclidu in 8 akrov blizu Euclid ave. Jako poceni.

Vsa pojasnila dobite pri Geo. Travnikar, 19112 Shawnee ave. Nottingham, stop 125; ali pri M. A. Kaloz, Nottingham stop 125. Znano je vsakomur, da je g. Travnikar vedno pošteno trgovač in vam jamči tudi sedaj, da bodeite zadovoljni z vsako kupčijo. Se priporočamo. G. Travnikar in A. M. Kaloz. (X 79)

Naznanilo.

Sledeča posestva imamo naprodaj: Eno posestvo na vogalu, za več trgovin. Posestvo za dve trgovini. Hiša s 7 sobami, hiša s 12 sobami, hiša s 7 sobami in kopalnice, hiša s 8 sobami, kopalnice in garaža, hiša 9 sob, kopalnice in garaža, 2 hiši z 8 sobami, kopalnice, ena hiša z 10 sobami in kopalnice, ena hiša 4 sobe, kopalnice in približno en akre sveta zraven na Builevardu.

Vsa zgorej navedena posestva so v dobrem redu in zelo poceni ter se lahko kupijo na lahka odplačila. Torej bo v vašo lastno korist, če se oglasite pri nas predno kupite drugje. Imamo tudi zelo veliko lotov v raznih krajih po zelo nizki ceni. St. Clair Realty Co. 6313 St. Clair ave. (72)

Naznanilo.

Cenjenim slovenskim rojakom se uljudno priporočam za obisk moje dobro urejene slaščičarne, katero sem pravkar otvoril. Na razpolago je vselej najboljši ice cream, katerega morete dobiti v mestu in polna zaloga cigar, tobaka in cigaret ter drugih predmetov, ki spadajo v to stroko. Uljudna in točna postrežba za vsakogar. Priporočam se v obilen obisk.

John. J. Smrekar, 1401 E. 55th St. Tel. Rosedale 2421 J. (85)

Dober apetit

je prva potreba, od katere je odvisno dobro zdravje. Da vzdržate apetit in da posilito vaš prebravljeni spoznat, da pravilno izvršite svoje delo, bi morali ob priliki jemati eno dozo dobrega zdravila za izboljšanje apetita, katerega ime je

SEVEROV

ZELODČNI GRENČEC

(Severa's Stomach Bitters)

Poznan je poceli Ameriki kot dobro želodčno zdravilo in dajelec apetita. Pomaga spraviti iz telesa nečiste snovi, odpravi zaprtje in neprevzetost. Pri bipal srčnici je posebne vrednosti, kajti pomaga napada, olajša bolečine in pomirja.

Cena 75c in \$1.50. Po lekarnah

W. F. SEVERA CO.

CEDAR RAPIDS, IA.

POROČNE

fine svilene obleke, vence, tančice in vse drugo dobite pri meni vedno po nižji ceni kot drugje. Bemo B. Leustig, 6424 St. Clair ave. (x39)

VOLNENE ALI SVILENE

kiklje vsakovrstnega kroja in iz najboljšega blaga, fino izdelane, vse številke, dobite pri Bemo B. Leustig, 6424 St. Clair ave. vedno ceneje kot drugje. (x39)

Delo dobijo

možje na prostem. Dobra plača. Vprašajte takoj pri Cohn and Sons Co. 16700 St. Clair ave. Collinwood. (85)

Dobro sredstvo za vtret

ne sme manjkati pri nobenem dobro urejenem domu. Dr. Richterjev

PAIN-EXPELLER

imaše nad 50 let valjito priznanje med Slovenci in celim svetom.

Jedino pravi s varstveno znamko sidra

35c. in 65c. v lekarnah in naravnost od F. AD. RICHTER & CO. 74-80 Washington Street, New York, N. Y.

Slovenec, starejši, dobi dobro delo kot bartender pri Jos. Nosse, 1245 E. 55th St. (85)

Važno naznanilo.

Članom dr. Naprej št. 5. SNPJ naznanjam, da se vrši v nedeljo, 21. junija 1918 v Birkovi dvorani izvanredna seja. Pričetek ob osmi uri zjutraj. Dnevni red: Edina točka je razpravljanje pravil naše Jednote. Kdor se zanima za procvit naše Jednote in društva, naj ne zamudi te pomembne seje.

Obenem sporočam članom, da se je vsled sklepa zadnje mesečne seje darovalo pogorelec v Cle Elum, Wash. \$50.00, radičesar ima vsak član meseca avgusta plačati 10c., izvanrednega prispevka v društveno blagajno. Louis Medvešek. (84)

Glavobol.

Teško mine dan, da ne bi kdo trpel v družini od glavobola. Torej bodeite z veseljem čitali sledečo izjavo, katero nam je poslal Mr. Jos. Neckart, White Pine, Minn., dne 24. septembra 1917: "Izražam vam svojo zahvalo za poslano Severovo vaterje za glavobol in nevralgijo. So izvrstna pomoč pri glavobolu. Jaz sem vzel samo enega in bolečina je izginila v trenutku." — Severovi vaferji za glavobol in nevralgijo se prodajajo po lekarnah vsepovsod. Cena 25 centov za boxo 24 vaferjev. W. S. Severa Co Cedar Rapids, Ia.

Pozor! Slovenci!

Spodaj podpisani se priporočam Slovencev za svojo krojaško obrt. Izdelujem vsakovrstne moške obleke in sukne po meri, garantirano da pristojni. Cene zmerne, blago vedno najboljše. Mnogoletna skušnja v krojaški obrti vam garantira za najboljšje delo.

ANTON BRANISEL, 800r St. Clair ave. Tel. Princeton 1865 R. Rosedale 2885 J. (Fri. 155)

Pozor!

Učim igrati na kranjske, nemške in gramatik harmonike. Nadalje se priporočam cenjenim društvom in Slovencev za igranje na veselicah.

Josip Russ, 6026 St. Clair ave, Cleveland Ohio. (83)

POSEBNO NAZGANILO

od špecialista možem in zenam, ki so bolni na kalc kronični bolezn. Jaz sem zdravnik 32 let, in moje skušnje so me privedle do zdravljenja vsake znane kronične bolezni, brez vprašanja koliko časa ste bili bolni in kdo vas je zdravil. Mnogo žensk je bolnih ker se zanemarjajo in ne vedo svojega pravega položaja in ne vedo kaj je narobe. Ne odlašajte dokler se vam ne more več pomagati. Vsa zdravila in najbolj moderne električne naprave imam za vašo pomoč v svojem uradu, kjer se pogovorimo v vašem jeziku, torej ni treba pripeljati tolmačev s seboj če se vas ne more ozdraviti, vam takoj povem.

Preiskava s X žark, kadar je potrebno. Ur